INTEGRAZIO ANIZKOITZA (15/16 - 16/17)

1.- F(xy)=(sinx+arctan y)-T+(arctany—2xy+l X .
+y

]-T bektorea emanik, kalkulatu

2 2

bere lerro-integrala szj+y—:1, non y>0, kurban zehar, A=(2,0) puntutik

9
B =(-2,0) puntura.

x> +y? =3

2.- a) lzan bedi S gainazala Cz{ kurbak mugaturiko z =x*+ Yy’

z=3
gainazalaren zatia. lzan bedi F(x,y,z)=y-i +x-]j+xz-K bektorea. Kalkulatu

HF&(E).d§ , S gainazalaren kanpoko aurpegitik.

S

b) Kalkulatu aurreko S gainazalaren azalera.

3.- Integrazioa erabiliz, kalkulatu V = {Z =V Xy’ solidoaren bolumena.
X +y +22<2
X =2t
4.- Kalkulatu espazioan definituriko C=7(t)=4y=t* kurbaren luzera, A=(2,1,0)
z=1Lt
eta B=(4,4,L2) puntuen artean.

3
5.- F(x,y)= xzy-T+X§-] bektorea, C =./x+y+xy =1 kurba eta A(0,1) eta B(1,0)

puntuak emanik, kalkulatu F bektorearen lerro-integrala A-tik B-ra.
X +y?<1
6.-V={0<y<xy3 solidoa emanik,
0<z<2-x*—-y*
a) Kalkulatu V-ren bolumena.

b) Kalkulatu V-ren muga osatzen duen z=2-x*—y’ gainazalaren zatiaren
azalera.

¢) Kalkulatu V-ren muga osatzen duen z=2-x*—y* gainazalaren zatitik irteten
den F(x,Yy,z)=(y,—x,2z) bektorearen fluxua.

7.- Kalkulatu f(x,y,z)=x+y funtzioaren gainazal-integrala x*+y°—-2y=0
gainazalak mugatzen duen z + y = 2 gainazalean.

8.- Kalkulatu f(x,y)=2-x funtzioaren lerro-integrala (x—1)°+y* =1 kurban zehar,

A= [gg] eta B= (0,0) puntuen artean, bide laburrenetik.



9- F(x,y)=(x+Yy)T +(2x+1—e) ] eremu bektoriala emanik, kalkulatu bere
zirkulazioa irudian erakusten den C kurba itxian zehar, C,=y=2(x+1)?,

C,=y=2(x-1)?* eta C, =y =cos(2zx) -1 kurbek osaturikoa

A

X

X*+y*+2°<9

10.-V =4z<x*+y? -3 solidoaeta F(X,y,z)=2xi +Vy j+x*k eremu bektoriala
z<1

emanik:

a) Kalkulatu V -ren bolumena.

b) Izan bedi S gainazal itxia V solidoaren muga. Kalkulatu S zeharkatzen duen F
bektorearen fluxua.

¢) Kalkulatu S gainazaleko z=1 planoaren zatitik irteten den F bektorearen

fluxua.
S, =x"+y’=1
-+ = - — - = X2 + y2 = 4 .
11.- F(X,y,2)=xy-i +yz- j+xz-k eremu bektoriala eta | * gainazalek
3 = =
,=2=4

osaturiko S gainazal itxia emanik:
a) Kalkulatu S gainazaletik irteten den F bektorearen fluxua.

b) Kalkulatu S gainazaleko z =1 gainazalaren zatitik irteten den F bektorearen
fluxua

2>0

12.- Kalkulatu V ={z <{/x*+y* solidoaren bolumena.

2>X+y -2



L
y—X—2 X—Yy+2
integrala C =x*+y?>=2 kurban zehar, noranzko positiboan ibilitakoa, A(-1,-1)

13.- F(x,y) = -] eremu bektoriala emanik, kalkulatu bere lerro-

puntutik B(1,1) puntura.



